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Svar på fråga 2024/25:388 av Olle Thorell (S) 
Livsmedelskrisen i Sahelregionen 

Olle Thorell har frågat mig om hur, inom ramen för mitt 

tjänsteutövande, avser säkerställa att Sverige genom både 

bilaterala insatser och internationella samarbeten bidrar till att 

bemöta matosäkerheten i Sahel på ett hållbart och effektivt sätt, 

och vilka långsiktiga initiativ jag och regeringen planerar att 

stötta för att hjälpa regionen att bygga upp motståndskraft och 

minska dess beroende av akut humanitär hjälp. 

Vi ser en oroväckande utveckling i Sahelregionen där otrygg 

livsmedelsförsörjning bidrar till ökade humanitära behov. 

Klimatförändringar, tvångsfördrivning av människor och våldsam 

extremism förvärrar också en redan allvarlig och komplex kris. 

Mot bakgrund av denna utveckling har Sverige under 2024 

stöttat regionen med totalt 517 miljoner kronor i humanitärt 

stöd.  

Det svenska humanitära stödet som bland annat kanaliserats 

genom World Food Programme (WFP), ICRC och Unicef 
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fokuserar på tillhandahållande av mat, nutrition, hälsa och 

vatten och sanitet. Därtill arbetar Sverige för att de 

organisationer som uppbär svenskt stöd även integrerar ett 

skyddsperspektiv i sina livräddande insatser för att minska 

risken för våld som ofta är starkt länkat till otrygg 

livsmedelsförsörjning. Sverige verkar även aktivt för att öka det 

humanitära tillträdet, vilket är en viktig förutsättning för att 

livräddande insatser ska nå ut till de allra mest utsatta, särskilt i 

säkerhetsmässigt utmanande kontexter som Sahelregionen.  

Regeringen prioriterar vidare särskilt insatser som långsiktigt 

bidrar till att minska de humanitära behoven globalt, inklusive i 

Sahelregionen. Inom ramen för Sveriges regionala strategi för 

Afrika bidrar Sverige med stöd till bland annat FN-organen 

UNDP och UNOPS och andra internationella aktörer för att 

stärka befolkningens motståndskraft och minska risken för 

uppblossade lokala konflikter.  

 

Stockholm den 13 november 2024 

 

Benjamin Dousa 
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